
1 
สรุปผลภาพรวมร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ไดง้านทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ประจำปีการศึกษา2565 

มหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์ ในพระบรมราชูปถัมภ ์
ผลการสำรวจภาวะการมีงานทำของบัณฑิตปริญญาตรีที่ไดง้านทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ของหลักสูตร จากบัณฑิตปริญญาตรีที่สำเร็จการศึกษาในหลักสูตร

ภาคปกติ ภาคพิเศษ โดยมีการสำรวจระหว่างเดือนมนีาคม – เมษายน 2566 ภาพรวมของมหาวิทยาลัย จากการรายงานผลการประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน ประจำปีการศึกษา 
2565 ของหลักสูตรที่มีการรายงาน ตัวบ่งชี้ 2.2 (ปริญญาตรี) รอ้ยละของบัณฑิตปริญญาตรีทีไ่ด้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ซึ่งมีรายละเอียดผลการประเมินดังนี ้

ตารางที่ 1 แสดงร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ในภาพรวมของมหาวิทยาลยั 

ลำดับ ข้อมูล 
ครุศาสตร ์ วิทยาศาสตร์และ

เทคโนโลยี 
เทคโนโลยี

อุตสาหกรรม 
เทคโนโลยี 
การเกษตร 

วิทยาการ
จัดการ 

มนุษยศาสตร ์ สาธารณสุข
ศาสตร ์

นวัตกรรมการ
จัดการ 

รวม 

1 จำนวนบัณฑิตระดับปริญญาตรีท้ังหมด 334 101 121 19 275 263 96 19 1,228 

2 
จำนวนบัณฑิตระดับปริญญาตรีท่ีตอบแบบสำรวจ
เรื่องการมีงานทำภายใน 1 ปี หลังสำเร็จการศึกษา 

290 92 100 16 218 206 79 15 1,016 

3 
จำนวนบัณฑิตระดับปริญญาตรีท่ีได้งานทำภายใน 1 
ปีหลังสำเร็จการศึกษา (ไม่นับรวมผู้ท่ีประกอบ
อาชีพอิสระ) 

205 57 68 9 123 101 68 12 643 

4 
จำนวนบัณฑิตระดับปริญญาตรีท่ีประกอบอาชีพ
อิสระ 36 0 10 2 46 60 4 0 158 

5 
จำนวนผู้สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีที่มีงาน
ทำก่อนเข้าศึกษา 14 0 9 1 31 22 4 0 81 

6 
จำนวนบัณฑิตระดับปริญญาตรีท่ีศึกษาต่อระดับ
บัณฑิตศึกษา 2 1 1 0 1 2 1 2 10 

7 จำนวนบัณฑิตระดับปริญญาตรีท่ีอุปสมบท 0 0 1 0 0 0 0 0 1 
8 จำนวนบัณฑิตระดับปริญญาตรีท่ีเกณฑ์ทหาร 2 0 0 0 0 5 0 0 7 

9 
จำนวนบัณฑิตระดับปริญญาตรีท่ีมีกิจการของ
ตนเองท่ีมีรายได้ประจำอยู่แล้ว 

3 0 9 0 0 0 0 1 13 

ร้อยละของบณัฑิตระดับปริญญาตรีที่ได้งานทำหรือ
ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปีหลังสำเร็จการศึกษา 

89.59 89.59 95.35 97.5 73.33 90.86 90.96 85.71 100 

ร้อยละของบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถาม (1/2*100) 86.83 86.83 91.09 82.65 84.21 79.27 78.33 82.29 80 

คะแนนเฉลี่ย 4.48 4.77 4.88 3.67 4.54 4.55 4.29 5.00 4.59 

 



2 
ตารางที ่1 แสดงร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ในภาพรวมของคณะครุศาสตร์ 

ลำดับ ข้อมูล 

เคมีและ
วิทยาศาสตร์

ทั่วไป 

ชีววิทยาและ
วิทยาศาสตร์

ทั่วไป 

วิทยาศาสตร์
ทั่วไป 

(หลักสูตร
ภาษาอังกฤษ) 

คณิตศาสตร ์ คณิตศาสตร ์ 
(หลักสูตร

ภาษา 
อังกฤษ) 

การศึกษา
ปฐมวัย 

ภาษาอังกฤษ ภาษาไทย ภาษาจีน รวม 

1 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีทั้งหมด 51 56 13 46 15 44 41 44 24 
334 

2 
จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ตอบแบบสำรวจเร่ืองการ
มีงานทำภายใน 1 ปี หลังสำเร็จการศึกษา 

51 42 13 38 12 44 34 36 20 290 

3 
จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้งานทำภายใน 1 ปีหลัง
สำเร็จการศึกษา (ไมน่ับรวมผู้ทีป่ระกอบอาชีพอิสระ) 

32 25 11 26 11 32 25 27 16 205 

4 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ประกอบอาชีพอิสระ 19 2 2 3 0 3 3 4 0 36 

5 
จำนวนผู้สำเร็จการศึกษาระดบัปริญญาตรีที่มีงานทำก่อน
เข้าศึกษา 

0 
3 0 2 

0 
4 3 2 

0 
14 

6 
จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ศึกษาต่อระดับ
บัณฑิตศึกษา 

0 0 0 0 0 0 0 

2 

0 

2 

7 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่อุปสมบท 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

8 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่เกณฑ์ทหาร 0 1 0 1 0 0 0 0 0 2 

9 
จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่มีกิจการของตนเองที่มี
รายได้ประจำอยู่แล้ว 

0 0 0 0 0 0 0 0 3 
3 

10 
ร้อยละของบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้งานทำหรือ
ประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปีหลังสำเร็จการศึกษา  

100 71.5 100 82.86 91.67 87.5 90.32 96.88 94.12 89.59 

11 ร้อยละของบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถาม (1/2*100) 100 75 100 82.61 80 100 82.93 81.81 83.33 86.83 

12 คะแนนเฉลี่ย 5.00 3.55 5.00 4.14 4.58 4.38 4.52 4.84 4.71 4.48 

 
 
 
 



3 
ตารางที่ 3 แสดงร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ในภาพรวมของคณะเทคโนโลยีการเกษตร 

ลำดับ ข้อมูล เกษตรศาสตร์ 
วิทยาศาสตร์และ
เทคโนโลยีการ

อาหาร 

ภูมิทัศน ์ รวม 

1 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีทั้งหมด 10 6 3 19 

2 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ตอบแบบสำรวจเร่ืองการมีงานทำภายใน 1 ปี หลังสำเร็จการศึกษา 8 5 3 16 

3 
จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้งานทำภายใน 1 ปีหลังสำเร็จการศึกษา (ไมน่ับรวมผูท้ี่ประกอบอาชีพ
อิสระ) 

4 3 2 9 

4 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ประกอบอาชีพอิสระ 1 0 1 2 

5 จำนวนผู้สำเร็จการศึกษาระดบัปริญญาตรีที่มีงานทำก่อนเข้าศกึษา 1 0 0 1 

6 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ศึกษาต่อระดับบัณฑิตศึกษา 0 0 0 0 

7 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่อุปสมบท 0 0 0 0 

8 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่เกณฑ์ทหาร 0 0 0 0 

9 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่มีกิจการของตนเองที่มีรายไดป้ระจำอยู่แล้ว 0 0 0 0 

10 
ร้อยละของบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปีหลังสำเร็จการศึกษา 
(3+4)/(2-5-6-7-8-9) 

71.43 60 100 73.33 

11 ร้อยละของบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถาม (1/2*100) 80 83.33 100 84.21 

12 คะแนนเฉลี่ย 3.57 3.00 5.00 3.67 
 

 
 
 
 
 
 
 



4 
ตาราง 4 แสดงร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ในภาพรวมของคณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม 

ลำดับ ข้อมูล 

อิเล็ก 
ทรอนิกส์

สื่อสารและ
คอมฯ 

ออกแบบ 

ผลิตภัณฑ ์

เทคโนโลยี
วิศวกรรม 

เมคคา
ทอนิคส ์

กจ.
อุตสาหกรรม 

โยธา เคร่ืองกล ไฟฟ้า รวม 

1 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีทั้งหมด 13 6 14 11 24 9 36 8 121 

2 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ตอบแบบสำรวจ 10 6 14 8 20 9 26 7 100 

3 
จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้งานทำภายใน 1 ปีหลังสำเร็จ
การศึกษา (ไมน่ับรวมผูท้ี่ประกอบอาชีพอิสระ) 

2 5 5 6 18 7 19 6 68 

4 จำนวนประกอบอาชีพอิสระ 0 0 2 0 2 1 5 0 10 

5 จำนวนที่มีงานทำก่อนเข้าศึกษา 0 0 6 2    1 9 

6 จำนวนที่ศึกษาต่อระดบับัณฑิตศึกษา 0 1 0 0 0 0 0 0 1 

7 จำนวนที่อุปสมบท 0 0 1 0 0 0 0 0 1 

8 จำนวนที่เกณฑ์ทหาร 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

9 จำนวนที่มีกิจการของตนเองที่มรีายได้ประจำอยู่แล้ว 8 0 0 0 0 1 0 0 9 

10 
ร้อยละของบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ
ภายใน 1 ปีหลังสำเร็จการศึกษา (3+4)/(2-5-6-7-8-9) 

100 100 100 100 100 100 92.31 100 97.5 

11 ร้อยละของบัณฑิตที่ตอบแบบสอบถาม (1/2*100) 76.92 100 100 72.73 83.33 100 72.22 87.5 82.65 

12 คะแนนเฉลี่ย 5.00 5.00 5.00 5.00 5.00 5.00 4.62 5.00 4.88 
 

 

 

 

 

 



5 
ตารางที่ 5 แสดงร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ในภาพรวมของคณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 

ลำดับ ข้อมูล 

ดุริยางค
ศิลป ์

ภาษาอังกฤษ ภาษาอังกฤษ 
ธุรกิจ 

ภาษาไทย 
เพ่ือ

นวัตกรรม 
การ

สื่อสาร 

สังคมศาสตร์ 
เพ่ือการ
พัฒนา 

สารสนเทศ
ศาสตร์ 

จิตวิทยา การพัฒนา
ชุมชน 

ทัศนศิลป ์ รัฐประศาสน 
ศาสตร์ 

นิติศาสตร์ รวม 

1 
จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรี
ทั้งหมด 

8 30 4 7 11 10 48 22 10 96 8 30 

2 
จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่
ตอบแบบสำรวจ 

7 21 4 5 11 10 34 20 10 70 7 21 

3 

จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้
งานทำภายใน 1 ปีหลังสำเร็จ
การศึกษา (ไมน่ับรวมผูท้ี่ประกอบ
อาชีพอิสระ) 

4 11 2 5 5 5 20 12 7 19 4 11 

4 จำนวนประกอบอาชีพอิสระ 1 4 2 0 1 5 2 7 3 35 1 4 

5 จำนวนที่มีงานทำก่อนเข้าศึกษา 2 2 0 0 2 0 0 0 0 16 2 2 

6 จำนวนที่ศึกษาต่อระดบับัณฑิตศึกษา  1 0 0 0 0 0 0 0 0  1 

7 จำนวนที่อุปสมบท 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

8 จำนวนที่เกณฑ์ทหาร 0 0 0 0 1  3 1 0 0 0 0 

9 
จำนวนที่มีกิจการของตนเองที่มี
รายได้ประจำอยู่แล้ว 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

10 
ร้อยละของบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่
ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระ
ภายใน 1 ปีหลังสำเร็จการศึกษา  

100 8.33 100 100 75 100 81.48 100 100 100 100 8.33 

11 ร้อยละของบัณฑิตที่ตอบแบบ 87.5 70 100 100 100 100 70.83 90.91 100 72.92 87.5 70 

12 คะแนนเฉลี่ย 5.00 4.17 5.00 5.00 3.75 5.00 4.07 5.00 5.00 5.00 5.00 4.17 

 



6 
ตารางที่ 6 แสดงร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ในภาพรวมของคณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

ลำดับ ข้อมูล 

อาชีวอนามัย
ละความ
ปลอดภัย 

วิทยาศาสตร์
สิ่งแวดล้อม 

วิทยาการ
คอมฯ 

เทคโนโลยี
สารสนเทศ 

คหกรรม 
ศาสตร์ 

โภชนาการ 
และการ
กำหนด
อาหาร 

สาธารณภัย คณิตศาสตร์
ประยุกต ์

นวัตกรรม
ดิจิทัล 

รวม 

1 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีทั้งหมด 18 4 5 23 28 10 6 1 6 101 

2 
จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ตอบแบบ
สำรวจ 

18 4 5 20 24 8 6 1 6 92 

3 
จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้งานทำ
ภายใน 1 ปีหลังสำเร็จการศึกษา (ไมน่ับรวมผู้
ที่ประกอบอาชีพอิสระ) 

16 2 4 10 11 6 2 - 6 57 

4 จำนวนประกอบอาชีพอิสระ 2 1 0 9 7 2 3 1 0 0 

5 จำนวนที่มีงานทำก่อนเข้าศึกษา 0 0 1 0 0 0 0 - 0 0 

6 จำนวนที่ศึกษาต่อระดบับัณฑิตศึกษา 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 

7 จำนวนที่อุปสมบท 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

8 จำนวนที่เกณฑ์ทหาร 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

9 
จำนวนที่มีกิจการของตนเองที่มรีายได้ประจำ
อยู่แล้ว 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

10 
ร้อยละของบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้งานทำ
หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปีหลัง
สำเร็จการศึกษา  

100 75 100 95 90 100 100 100 100 95.35 

11 ร้อยละของบัณฑิตที่ตอบแบบ 100 100 100 86.96 85.71 80 100 100 100 91.09 

12 คะแนนเฉลี่ย 5.00 3.75 5.00 4.75 4.50 4.67 5.00 5.00 5.00 4.77 

 
 
 
 



7 
ตารางที่ 7 แสดงร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ในภาพรวมของคณะวิทยาการจัดการ 

ลำดับ ข้อมูล 
การจัดการ 
ท่องเท่ียว 

สื่อสาร
ดิจิทัล 

การจัดการ 
ทั่วไป 

การบริหาร 
ธุรกิจ 

ธุรกิจดิจิทัล การจัดการ
ธุรกิจค้าปลีก 

การจัดการ 
โลจิสติกส์ฯ 

การบัญช ี รวม 

1 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีทั้งหมด 7 27 57 47 9 42 33 53 275 

2 
จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ตอบแบบ
สำรวจ 

7 22 49 35 8 31 26 40 218 

3 
จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้งานทำ
ภายใน 1 ปีหลังสำเร็จการศึกษา (ไมน่ับรวมผู้
ที่ประกอบอาชีพอิสระ) 

5 6 42 16 1 31 19 3 123 

4 จำนวนประกอบอาชีพอิสระ 2 16 0 9 3 0 2 14 46 

5 จำนวนที่มีงานทำก่อนเข้าศึกษา 0 0 0 3 0 0 5 23 31 

6 จำนวนที่ศึกษาต่อระดบับัณฑิตศึกษา 0 0 0 1 0 0 0 0 1 

7 จำนวนที่อุปสมบท 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

8 จำนวนที่เกณฑ์ทหาร 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

9 
จำนวนที่มีกิจการของตนเองที่มรีายได้ประจำ
อยู่แล้ว 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 

10 
ร้อยละของบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้งาน
ทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปีหลัง
สำเร็จการศึกษา  

100 100 85.71 80.65 50 100 100 100 90.86 

11 ร้อยละของบัณฑิตที่ตอบแบบ 100 81.48 85.97 74.45 88.89 100 78.79 75.47 79.27 

12 คะแนนเฉลี่ย 5.00 5.00 4.29 4.03 2.50 5.00 5.00 5.00 4.54 
 

 
 
 
 



8 
ตารางที่ 8 แสดงร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ในภาพรวมของคณะสาธารณสุขศาสตร์ 
ลำดับ ข้อมูล สาธารณสุขศาสตร์ กจ.สถานพยาบาล รวม 

1 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีทั้งหมด 86 10 96 

2 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ตอบแบบสำรวจ 70 9 79 

3 
จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้งานทำภายใน 1 ปีหลังสำเร็จการศึกษา (ไมน่ับรวมผูท้ี่ประกอบอาชีพ
อิสระ) 61 7 

68 

4 จำนวนประกอบอาชีพอิสระ 2 2 4 

5 จำนวนที่มีงานทำก่อนเข้าศึกษา 4 0 4 

6 จำนวนที่ศึกษาต่อระดบับัณฑิตศึกษา 1 0 1 

7 จำนวนที่อุปสมบท 0 0 0 

8 จำนวนที่เกณฑ์ทหาร 0 0 0 

9 จำนวนที่มีกิจการของตนเองที่มรีายได้ประจำอยู่แล้ว 0 0 0 

10 ร้อยละของบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปีหลังสำเร็จการศึกษา  96.92 100 85.71 

11 ร้อยละของบัณฑิตที่ตอบแบบ 81.4 90 82.29 

12 คะแนนเฉลี่ย 4.85 5.00 4.29 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



9 
ตารางที่ 9 แสดงร้อยละของบัณฑิตปริญญาตรีที่ได้งานทำ หรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปี ในภาพรวมของวิทยาลัยนวัตกรรมการจัดการ 

ลำดับ ข้อมูล 
การจัดการ 

ธุรกิจการบิน 
(นานาชาติ) 

การจัดการ 
การบริการฯโรงแรม 

 

กจ.ผู้สูงอายุ รวม 

1 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีทั้งหมด 14 5 0 19 

2 จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ตอบแบบสำรวจ 10 5 0 15 

3 
จำนวนบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้งานทำภายใน 1 ปีหลังสำเร็จการศึกษา (ไมน่ับรวมผูท้ี่
ประกอบอาชีพอิสระ) 

7 5 0 12 

4 จำนวนประกอบอาชีพอิสระ 0 0 0 0 

5 จำนวนที่มีงานทำก่อนเข้าศึกษา 0 0 0 0 

6 จำนวนที่ศึกษาต่อระดบับัณฑิตศึกษา 2 0 0 2 

7 จำนวนที่อุปสมบท 0 0 0 0 

8 จำนวนที่เกณฑ์ทหาร 0 0 0 0 

9 จำนวนที่มีกิจการของตนเองที่มรีายได้ประจำอยู่แล้ว 1 0 0 1 

10 
ร้อยละของบัณฑิตระดบัปริญญาตรีที่ได้งานทำหรือประกอบอาชีพอิสระภายใน 1 ปีหลังสำเร็จ
การศึกษา  

100 100 0 100 

11 ร้อยละของบัณฑิตที่ตอบแบบ 71.43 100 0 80 

12 คะแนนเฉลี่ย 5.00 5.00 ไม่มีนศ.จบ0 5.00 
 


